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Byli jsme … 

 

Výprava do kina 17. 11. 2010 
Tradičně jsme 17. listopadu vyrazili do kina. Tentokrát se nám z nabídky nejvíce 
zamlouval nový film Já, padouch. Animovaná komedie o zloději ze všech 
nejzlodějovatějším, který se, tak trochu proti své vůli, stane tátou tří holčiček. Na film 
jsem vyrazila společně se Zeltulou, Peťou, Luckou, Honzíkem a Barčou. A byla to 
paráda. Olympia byla plná roztodivných vánočních výzdob, pohladili jsme si zajíčka, 
koníka a na závěr po filmu ochutnali ovocné pendreky. Paráda. (Psala: Helča) 
 

Country mikulášská 5. 12. 2010 
Vyrazili jsme v počtu 7:  Honzík, Zuzanka, Barča, Eliška, Zdenda, Jindra a Žába 
navštívit Mikuláše, který přišel do sýpky v Medlánkách. Hned u vchodu jsme dostali 
od andílků svačinky. V šatně jsme odložili bundy a vydali se do velkého sálu, kde už 
byla spousta dětí. Zanedlouho začali na jevišti pohádky z Divadla Paravánek. Pozorně 
jsme poslouchali a sledovali. Než přišel Mikuláš, vystřídali se na jevišti další tentokrát 
taneční vystoupení dětí. A pak nastala ta chvíle. Přišel Mikuláš. Všechny děti se 
seskupily co nejblíže jevišti, aby mohly Mikulášovi říct svoji básničku, za kterou 
dostaly nadílku. A to už byl skoro konec besídky. Když se s námi Mikuláš rozloučil, 
vzali jsme si zpátky své bundy, pořádně se oblékli a vyrazili na autobus domů za 
maminkami a tatínky. (Psala: Žába) 
 

Vánoční výprava … 17. - 19.12. 2010 
Jednoho zimního večera se vydala skupina statečných kluků a holek do zasněžené 
krajiny s cílem najít sněžného muže Yettiho, který se začal vyskytovat v okolí chaty 
Bumbálky. Noční pochod sněhem na chatu byl náročný, leč ho všichni úspěšně 
zvládli. Během chvilky se chatička začala nesměle plnit teplem z kamínek. Účastníci 
výpravy se posilnili a zalehli do svých teplých spacáků, aby mohli ještě debatovat, 
jaký bude plán na zítřek. Ráno byli probuzeni čerstvými, voňavými rohlíky, které byly 
k snídani. Dopoledne proběhl první průzkum okolí, za pomocí lopat a jiných nástrojů 
na sníh, celá skupina klouzala okolím. Zábavy si užili převelice, ale po sněžném muži 
zatím ani vidu ani slechu. Byl čas na výborné rizoto k obědu a malý odpočinek. Než se 
skupina vydala znovu ven, připomněli si, jak takový sněžný muž vypadá, vyzkoušeli 
si jej co nejlépe nakreslit a popsat. Před dalším pátráním však bylo nutné připravit 
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trochu dřeva, aby na Štědrý večer, bylo čím topit v kamínkách. Během toho se však 
stalo něco nečekaného. Sněžný muž se přiblížil až k nim, tak nenápadně, že si jej 
nikdo nevšiml. Vloupal se do chaty, ukradl vánoční dárky a svázal Helču s Žábou, 
které mu v tom chtěli zabránit. Skupina se okamžitě vydala po jeho stopách. Vytrvale 
stopovali, ale pořád jej nemohli dostihnout. Cesta byla náročná. Konečně se jim 
podařilo najít svoje dárky, ale sněžný muž zmizel. Stejně tak, jak se objevil, tak i 
zmizel, téměř beze stopy. Unavená skupina se vrátila nejkratší cestou do chaty, aby 
mohla dočerpat síly. Po zahřátí a svačince se všichni chopili nůžek, lepidel, barevných 
papírů a dalších podobných věcí a začali vytvářet vánoční výzdobu. Proběhl i souboj o 
nejdelší vánoční řetěz. Vítězem byl Honza. Když už bylo všechno připraveno, vonělo 
jehličí, oheň praskal v kamínkách, vonělo vánoční kuřátko a jiné dobrůtky. Přišel ten 
očekávaný moment. Všichni se sesedli u vánoční tabule, popřáli si krásné Vánoce a 
také spoustu dalších pěkných přání zaznělo, mohlo se začít večeřet.  Po výborné 
sváteční večeři přišel Ježíšek se zachráněnými dárečky. Všem během rozbalování 
zářili oči. Zpívali se koledy, odlíval horký vosk, jedlo, povídalo… Až se Štědrý večer 
chýlil ke konci, spokojeně všichni ulehli do spacáčků a vydali se do říše snů. Druhý 
den ráno je pošimralo sluníčko na tváři a začalo se vstávat. Po snídani všichni protáhli 
svá tělíčka venku na čerstvém vzduchu při různých hrách a hříčkách. Pak už 
nezbývalo než uklidit chatičku, sbalit své věci a po vydatném svačino-obědě se vydat 
na sestup dolů do nížin na autobus zpět domů. 
Úkol najít sněžného muže sice nedopadl podle plánů, na druhou stranu Vánoce strávili 
všichni pěkně společně a radostně. Účastníci výpravy: Zdenda, Jindra, Honzík, Barča, 
Honza, Maruška, Michal, Honza, Bobr, Pug, Zeltula, Helča, Žába. (Psala: Žába) 
 

Bodování listopad + prosinec 
 
 1. Maruška  65b 5. Michal  42b 
 2. Jindra   53b 6. Eliška  38b 
 3. Zdenda  48b 7. Beruška  31b 
 4.  Barča  45b 8. Michal  28b 
 

Kdo bude slavit leden – únor 
 

 NAROZENINY SVÁTEK 
        

     9. 1. Barča D.   9 let  23. 1. Zdeněk 
 28. 1. Radar 29 let  19. 2. Patrik 
 31. 1. Cvrček 25 let  
 19. 2. Lukáš K. 12 let  
  
 

Všem oslavencům blahopřejeme! 
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A co nás v nejbližší době čeká? 
 
 

  16. 1. –  Jednodenní výprava  (Žába) 
  30. 1. –  Jednodenní výprava  (Helča) 
  13. 2. –  Jednodenní výprava  (Packa) 
  27. 2. –  Jednodenní výprava  (Bobr) 
  13. 3. –  Jednodenní výprava  (Zeltula) 
  27. 3. –  Jednodenní výprava  (Cvrček) 
  10. 4. –  Jednodenní výprava  (Helča) 
    8. 5. –  Výprava s rodiči  (Packa) 
  20. – 22. 5. –  13. výroční oheň  (Helča, Bobr) 
   17. – 19.6. –  Závěr celoroční hry  
31. 7. - 14. 8. – TÁBOR ! 
 

Novinky z oddílu 
 

Tábor – Už se na něm opět pracuje a již brzy se i k vám o něm dostanou první informace. 
Prozatím tedy jen termín, aby jste si mohli rezervovat volno a jet s námi. Tábor 2011 se 
uskuteční 31. 7. - 14. 8. Tak neseďte doma a pojeďte s námi… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Naše celoroční hra 
 
V naší celoroční hře, se pomalu schyluje k triumfálnímu útoku na znovunavrácení pozemků 
indiánům a proniknutí tím do jejich kultury. Na první povánoční schůzce jsem se kolektivně 
dohodli, které věci by jsme se chtěli o indiánech dovědět. Jen namátkou indiánské léčitelství, 
indiánské doplňky a oděvy, indiánské jídlo, kde žijí indiáni a mnohé další. K naplnění všech 
požadavků bude postupně docházeno na nejvyšších schůzkách. Proto jste všichni, i Ti co 
pravidelně na schůzky nechodíte, zváni. 
 



- 4 - 

Malý indiánský slovníček III.díl – Indiánské oblečení 
 

Indiánské oblečení je líbivé. Indiáni se mimořádně rádi zdobí. Často mívají v obličeji rozsáhlé 
tetování, vzory jsou vždy geometrické a občas velmi složité.Ozdobou kolem krku bývají 
náhrdelníky rozličného původu. Někdy to jsou zvířecí tesáky, jindy skleněné perličky nebo 
kožené řemínky, ale mohou to být – jako u Indiánů Macá - i živí hadi. Oblečení bývá převážně 
plátěné a kožené, zdobené množstvím různých doplňků. Bývají to již zmíněné tkané, 
vzorované pruhy, třásně, kožené řemínky a copánky, korálky, vyšívání, tkané náramky, sukně 
z ptačího peří. Mnozí Indiáni nosí ptačí peří také ve vlasech. Jiní –příkladně dnešní Inkové 
nebo Uruové - nosí na hlavách „tvrďáky“ a peruánští Indiáni na náhorních plošinách And se 
zahřívají nádherně barevnými čapkami z lamí vlny. 
Mokasíny - byly "spotřební" součástí oděvu. Každý jich měl několik párů. Původně se 
vyráběly především z vyuzené kůže horních částí starých teepee. Takový materiál sice nebyl 
vodotěsný, ale mokasíny chůzí v mokru neztvrdly a po uschnutí se nevytahovaly. Svou roli tu 
jistě hrálo i to, že samozřejmě používali kůži vydělanou přírodním způsobem (mozkem). 
Mokasíny se kromě toho ještě hojně promazávaly tukem (lojem). 
Bederní rouška - je vlastně dlouhý pruh kůže nebo látky, který se provleče vepředu a vzadu 
přes řemínek, ovázaný kolem beder, případně přes tenčí pásek. Indiáni totiž neznali a nenosili 
spodní prádlo ani kalhoty, tak jako Evropané, ale nosili bederní roušky, případně i legíny, což 
jsou vlastně dvě samostatné kamaše, které se přivazují k bedernímu řemínku či opasku. 
Bederní rouška je velmi vzdušná, hygienická i estetická, což oceníte hlavně v horkých letních 
měsících. 
Legíny - součást indiánského oblečení, která se používá na nohy, podobně jako dnešní kalhoty 
až na to, že se do nich oblékají jen nohy. Na zbytek dolních končetin se používá bederní 
rouška. Legíny byly původně vyráběny z jelenice, později z různých tkanin a byly uzpůsobeny 
jízdě na koních. K jejich ozdobení se používali nejrůznější předměty od korálků, přes plíšky, 
barvy až po skalpy a podobné. 
Tomahavk - (z anglického tomahawk) je víceúčelový nástroj Indiánů zpravidla tvaru sekery 
(někdy též koule s bodáky a násadou) často používaný zároveň jako zbraň, a to buď při boji 
zblízka nebo vrhaná na dálku. Některé druhy tomahavku mají dutou rukojeť a sekundárně 
fungují jako dýmky. 

Indiánské legendy III.díl 
 

Jak babička zahnala zimu pomocí vši 
Stalo se to lidem kdysi velmi dávno. Tehdy, právě jako dnes, když to vyprávím, hustě sněžilo, 
až nakonec lidem došlo jídlo a oni umírali hlady. Tehdy jedna stará žena řekla: „Vnoučata, 
prohledejte se a najděte mi nějakou veš, nechám ji spáchat sebevraždu.“ Bylo to velmi dávno. 
Lidé byli hodně chudí a žili velmi jednoduchým způsobem, takže vši tehdy měli všichni. 
Sirotci ani děti z úplných rodin, o které bylo dobře postaráno, nežili v dostatečné čistotě, takže 
vši měl každý. A tak když to ta stará žena řekla svým vnoučkům, několika chlapcům, kteří u ní 
žili, přinesli jí veš tak rychle, že ani nestihla zamrkat: „Ne, vnoučci, já jsem měla na mysli vší 
samičku,“ řekla jim na to a oni se začali prohledávat. „Babičko, jak poznáme, že je to 
samička?“ ptali se jí chlapci. „Samičky přece mívají na zádech hnědé pruhy,“ odvětila 
stařenka. Tak jí tedy jednu takovou přinesli a ptali se jí: „Co s ní budeš dělat, babičko?“ A 
stařenka na to: „Přinutím ji oběsit se, protože je hrozná zima a sníh je tak hluboký, že jinak 
brzy umrzneme a umřeme hlady.“ Jak to říkala, vytáhla svou malou, léty zašlou brašnu s 
ženským náčiním a vytáhla z ní zvířecí šlachu. Pak ji rozcupovala na jednotlivá vlákna a jedno 
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tenoulinké vlákno obratně zkroutila. Venku stále děsivě hučela sněhová bouře. Stařenka toho 
ale nedbala a pokračovala v práci, až nakonec povídá: „Tak teď mi dejte tu vešku.“ Chlapci, 
kteří seděli vedle ní a drželi veš, ji babičce podali a ona jí přivázala vlákno kolem pasu – kdo ví 
jak poznala, kde má veš pas. Vlákno utáhla a jeho konce nechala volně viset. Pak vyšla s 
veškou ven. Zastavila u dřevěného sušáku na maso, který stál poblíž, něco si brumlala a potom 
na něj přivázala konce vlákna a nechala tam vešku viset. Načež se otočila směrem k severu a 
uprostřed té sněhové bouře zdvihla ruce k nebi, zhluboka se nadechla a zvolala: „Wazíyo! Věší 
se ti tady manželka!“ Pak se vrátila do týpí a povídá: „proč jenom musím tohle dělat zrovna 
já!“ Brzy na to co se posadila zpět na své místo v týpí, se zdálo, že bouře už tolik neběsní. 
Nakonec se opravdu ztišila a utichly i kouřové chlopně tlukoucí ve větru. Čekali, že každou 
chvíli zaduje ještě silněji, ale namísto toho se ještě více uklidnilo a začal dokonce foukat jižní 
vítr. V teplém větru roztál všechen sníh, takže brzy stála všude kolem týpí voda a lidé, kteří 
byli ještě před chvílí na umření, znovu pookřáli, plni radosti se začali věnovat svým činnostem 
a brzy se jim zase dobře dařilo. A proto se říká, že mrazivý Wazíya musí být nejspíš veš. 
 

Co by vás mohlo zajímat, aneb přečtěte si … 
 
• Ján Uličiansky - Malá princezna 

Kdo by neznal nesmrtelný příběh Exupéryho Malého prince? Každý kulturní člověk z naší 
malé planety Země se s ním nějakým způsobem musel setkat. A jestli ne, tak má tohle 
neobyčejné dobrodružství určitě ještě před sebou. Příběh "malé princezny" v sobě spojuje 
prvky moderního autorského vyprávění, dobrodružného příběhu i filozofické úvahy o 
hodnotách života na naší planetě, které vládnou takové fenomény jako nedostatek času, 
porozumění a lásky. Mimořádný výtvarný i autorský počin. 
 

• Roderick Gordon - Návrat do podzemí 
Čtvrtá kniha série Podzemí (volně navazuje na romány "Ztracený svět v Podzemí", "Hlouběji 
do Podzemí" a "Volný pád do Podzemí"). V centru Země - ve světě, o jehož existenci nemá na 
Povrchu nikdo ani tušení, jde Willovi o život. Pronásledují ho nebezpeční Styxové. Jsou 
odhodláni jít za ním až na konec světa, jen aby získali zpět smrtící virus! Dokáže jim Will 
uniknout? Jeho přítel Drake se chystá zaútočit na Styxe na Povrchu. Povede však jeho odvážný 
plán k vítězství, nebo k jisté smrti? 
 

• Unni Lindell - Strašidýlko Nela a noční škola 
První kniha série Strašidýlko Nela. Strašidýlko Nela je sice trochu nezvedené, ale především je 
vtipné a odvážné. Žije s ostatními strašidly v oděvní továrně, kde přes den spí poskládané na 
polici coby nenápadná látka a večer odchází do Noční školy. V ní vyučuje Sofie Strachomorna, 
která pozná, že Nela je výjimečná. A tak když Nela letí do Paříže za Fiflenkou Fiolou, 
nasměruje ji na správná místa. Zvládne Nela svou první dalekou cestu a podaří se jí spolužačku 
zachránit? 
 

• Franziska Gehm - Upíří ségry 
Třetí kniha série Upíří ségry. Upíři v Transylvánii jsou ve vážném nebezpečí! Zmenšují se jim 
špičáky a pomoci jim může jedině odvar ze zvláštní rostliny, která roste na  hrobě mocného 
lovce upírů. Daka a Silvania okamžitě startují k záchrannému letu. Podaří se jim rostlinu 
získat? Stačí se Silvania vrátit, aby stihla svoje první rande? 
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Do mého deníku 
 

TÁBORNICKÁ ENCYKLOPEDIE ANEB SLOVNÍK TÁBORNÍKA  
 

(V této rubrice si zopakujeme některé základní pojmy z našeho tábornického života které již známe a 
dozvíme se některé nové, o kterých nemáme třeba ani tušení…) 

 

Odpadní jáma -  Důležité hygienické zařízení tábora. Obyčejně vykopeme jámu 200 
x 100 x 100 cm. Okraje opatříme rámem ze silnější kulatiny, na který připevníme 
zvedací dveře z prken, nebo z kulatiny. Výhodné je pobít horní stranu dehtovým 
papírem, který přesahuje okraje víka na každou stranu o 10 cm. Odpad v jámě denně 
zasypeme vrstvou hlíny a hrstí chlorového vápna. 
 

Oheň – rozlišujeme dvojí: slavnostní a užitkový. Kolem slavnostního se 
shromažďujeme, je to oheň táborový, besední, poradní. Nikdy se do něj neodhazují 
sirky, nedopalky cigaret, obaly a zbytky od potravin, kelímky od pití… . Zapaluje se 
slavnostním způsoben. Kolem se udržuje slavnostní nebo zábavná atmosféra. 
Užitkové ohně slouží k vaření, pálení odpadků, sušení mokrých částí oděvů, nebo jako 
hlídkové ohně. 
 

Ochrana přírody – Cílevědomá činnost člověka, která usiluje o zachování 
jednotlivých živočišných, rostlinných druhů, nebo zachování určitých nalezišť 
zkamenělin a nerostů. 
 

Ombrograf – Přístroj, který zaznamenává množství dešťových srážek. Skládá se 
z jímací plochy, odkud stéká zachycená voda do měrné nádobky. Na hladině plave 
plovák, který je spojen se zapisovací soustavou kreslící na milimetrovém papíře 
křivku vodních srážek. 
 

Omrznutí – Podle klinického rozlišení má dři stupně. První se projevuje zčervenáním 
po předchozím zblednutí postiženého místa a jeho znecitlivění. Omrznuté části se 
dostavuje tlak a palčivost se svěděním. Při druhém stupni se vytváří zanícení pokožky 
s velkými puchýři. Při třetím stupni dochází v konečné fázi k odumření tkání. Při 
prvním stupni použijeme opatrného prohřívání teplými koupelemi a obklady, spojené 
s jemným třením postiženého místa měkkými rouškami, chomáčem vaty, vlněnou 
šálou. Druhý a třetí stupeň si vyžaduje vyhledat co nejrychleji lékaře, kterému přísluší 
odborné léčení těchto závažných poškození pokožky a celých končetin. První pomoc 
spočívá v ovázání postižených míst sterilními obvazy (zábrana proti infekci). 
 

Ondatra pižmová – Tento náš „bobřík“ k nám byl dovezen ze Severní Ameriky. 
Rozšířil se rychle z původního místa chovu a zdržuje se u vod. V březích vyhrabává 
nory a tím poškozuje hráze. Kde jsou břehy nízké, staví si „vodní hrady“ z rákosů, 
orobince, sítin a větviček. Živí se rostlinnou potravou, nemocnými a leklými rybami. 
Kožešina ondatry pižmové je cennou tuzemskou surovinou kožešnického průmyslu, 
říká se jí „český bizam“. Odstřel je zakázán. 
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Dotazník, aneb jak žijí členové oddílu 
(vedoucí jsme již otiskli  všechny, proto zde nyní najdete sami sebe…) 

 
TOMÁŠ 
o Datum narození: 11. 6. 2001 
o Přezdívka: Tomáš 
o Do které třídy chodíš: 3. B (platné v době vyplnění dotazníku, nyní už asi do čtvrté) 
o Jak dlouho chodíš do oddílu: skoro 3 roky 
o Znamení zvěrokruhu: blíženci 
o Oblíbená barva: bílá 
o Oblíbené jídlo: těstoviny 
o Oblíbený školní předmět: prvouka 
o Oblíbená knížka: Tintinova dobrodružství 
o Oblíbená pohádková postava: všichni ze Čtyřlístku 
o Co tě baví: lenošení 
o Barva tvého pokoje: modrá 
o Které cizí země jsi navštívil (a): Egypt, Maďarsko, Slovensko, Itálie 
o Jaké máš domácí mazlíčky: pes, ptáček 
o Jakým zvířetem by ses chtěl (a) stát: lvem 
o Co umíš opravdu dobře: lenošit 
o Čeho se bojíš: tmy 
o Jak podle tebe vypadá návštěvník z vesmíru: zelené oči, 6 ruk, 2 hlavy, 4 nohy 
 

 
Ve znamení Blíženců není narozen nikdo z vedoucích, ale vězte, že : 
Blíženci jsou znamením duševní všestrannosti a bystrého intelektu. Lidé narození v 
Blížencích jsou aktivní a jeví zájem o všechno, co se kolem nich děje. Jejich znalosti 
ale často bývají povrchní. Zvídavost je nutí rozebírat a řešit problémy, ale chybí jim 
vytrvalost a trpělivost. Všechno by chtěli poznat a zkusit. Od jejich zájmu je neodradí 
ani negativní výsledky. Bývají přesvědčeni o správnosti svých názorů. Velmi špatně 
snáší samotu, i když si jí často jen namlouvají. Blíženci bývají velmi tolerantní. 
Svobodu pohybu a jednání však požadují i pro sebe. Ve společnosti jsou milí, příjemní 
a výřeční. Příběhy a zážitky však rádi "přibarvují", což nepovažují za lhaní, ale za 
pouhou představivost. Mohou dělat více věcí najednou, ale zřídkakdy je dotáhnou do 
konce. Není na ně velké spolehnutí, jejich vášeň pro změnu se může změnit v 
nestálost.  
A jestliže je vaší oblíbenou barvou také bílá, pak vězte, že : 
Bílá barva je symbolem čistoty, jasnosti a nevinnosti,... ale také perfekcionismu a 
touhy po dokonalosti bez jakýchkoliv kompromisů. Je chladivou barvou, která působí 
rozjasňujícím dojmem, zvětšuje prostor a napomáhá přemýšlení. 
 



- 8 - 

Něco pro zábavu 
 

Co je na obrázku? Spoj body 1 – 100 a dozvíš se to! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Do časopisu můžeš psát i ty - stačí, když své příspěvky dáš Cvrčkovi. Tento  výtisk je  
neprodejný. Vyšel jako příloha k činnosti T.K.CASSIOPEIA. Designed by Cvrček 
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